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Voorstel :

1. Vaststellen van controleprotocol voor de accountantscontrole van de jaarrekening 2005. 
2. Opdracht verstrekken aan Deloitte Accountants B.V. voor de controle van de jaarrekening 2005.

 
 
Inleiding:
Evenals voorgaande jaren controleert de accountant de jaarrekening van onze gemeente. Het doel van 
deze werkzaamheden is het verkrijgen van een redelijke mate van zekerheid (oordeelsvorming) over de 
getrouwheid van de jaarrekening. Als gevolg van de invoering van de dualisering is de procedure en de 
inhoud van de accountantscontrole vernieuwd.
 
Beleidskader en rol gemeente:
De gemeenteraad verstrekt de accountant nu de opdracht en geeft daarbij de kaders aan. 
Daarnaast is bij de controle, naast de getrouwheid, de wettelijke rechtmatigheidscontrole ingevolge het 
Besluit Accountantscontrole Provincies en Gemeenten (Bapg) van toepassing. Dit betekent dat elke 
gemeente verplicht is om verdere stappen te zetten in het kader van de controlerende rol van de raad. De 
wetgever heeft daartoe het begrip rechtmatigheid aangescherpt. De raad dient binnen de wettelijke en 
lokale kaders de accountant op te dragen te rapporteren over de rechtmatigheid. 
Op 27 februari 2006 is de notitie rechtmatigheid (plan van aanpak) besproken met het presidium van uw 
raad. Deze notitie ligt bij de raadsstukken ter inzage. 
Voor de accountantscontrole dient een controleprotocol opgesteld te worden. 
Bijgevoegd is het bij dit voorstel behorende concept-controleprotocol voor de jaarrekening waarin de regels 
zijn gegeven ten aanzien van de accountantscontrole voor de jaarrekening.  
Formeel moet elk jaar een controleprotocol worden vastgesteld. Uitgaande van het feit dat in principe 
jaarlijks dezelfde uitgangspunten gelden zou het bijgevoegde concept niet gekoppeld behoeven te worden 
aan één jaarrekening, maar zodanig geredigeerd kunnen worden dat dit protocol geldt ingaande de 
jaarrekening 2005. Hiermee wordt voorkomen dat jaarlijks de notitie zou moeten worden herschreven. 



 
 
 

  
 
   

 

Gelet op de discussie in de raadscommissie van 10 april jl. stellen wij u voor het bijgevoegde protocol, 
overeenkomstig het gedane voorstel, uitsluitend vast te stellen voor de jaarrekening 2005. Het 
controleprotocol voor 2006 en volgende jaren kan dan in overleg met een vertegenwoordiging uit uw raad 
worden opgesteld.  
Wat betreft enkele andere in de commissie gestelde vragen kan de volgende informatie worden gegeven: 

- in bijlage 4 van het controleprotocol wordt genoemd dat na afloop van de interim-controle de raad 
een verkorte weergave van de managementletter ontvangt naast het verslag van bevindingen. Deze 
weergave is niet geheel juist en is in de bijlage aangepast. U ontvangt wel een managementletter 
(aparte brief),  echter in aanvulling op de accountantsverklaring bij de jaarrekening. In deze 
managementletter wordt u op de hoogte gebracht van eventueel door de accountant gesignaleerde 
tekortkomingen van materieel belang in de interne beheersing. De managementletter na afloop van 
de interim-controle is gericht aan het directieteam en het college van burgemeester en wethouders 
zoals ook in bijlage 4 staat vermeld.  

- in punt 4 van het raadsbesluit (2e gedachtestreep) staat onder andere dat interne regels van het 
college van burgemeester en wethouders naar ambtelijke organisatie c.q. collegebesluiten niet 
worden betrokken in de accountantscontrole wat betreft materiële financiële onrechtmatige 
handelingen. Hier is uitsluitend bedoeld de interne regelgeving die betrekking heeft op de relatie 
college-ambtenaren. Wanneer echter door het ontbreken of niet naleven van de interne regels het 
financieel beheer oncontroleerbaar is en daardoor de getrouwheid en rechtmatigheid in gevaar komt 
dan zal dit zonder meer worden meegenomen in het oordeel van de accountant. 

 
Alternatieven:
n.v.t.
 
Financieel kader:
Voor de controle van de jaarrekening is een budget opgenomen in de begroting.
 
Communicatie:
In bijlage 3 van het controleprotocol is aangegeven op welke momenten overleg plaats vindt.
 
 
Burgemeester en wethouders van Dalfsen,  
 
de burgemeester, de secretaris-directeur,  
L.V. Elfers drs. H. Zwart 
 


